

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ



**матеріали
науково-практичних конференцій
здобувачів вищої освіти
за результатами проходження
виробничих та технологічних практик**

***«Сучасний стан і перспективи
вдосконалення практичної підготовки
здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів»***

Випуск 10

Полтава – 2021

Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів: Збірник доповідей науково-практичних конференцій студентів за результатами проходження виробничих та технологічних практик по спеціальностях, випуск 10, 2021 р. Полтава : ПДАА, 2021. 88 с.

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради факультету обліку та фінансів від 22 лютого 2021 р., протокол № 7.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Людмила – декан факультету обліку та фінансів;

Безкровний Олександр – заступник декана факультету обліку та фінансів;

Дугар Тетяна, Мокієнко Тетяна – координатори практичної підготовки по кафедрі бухгалтерського обліку та економічного контролю;

Краснікова Оксана – координатор практичної підготовки по кафедрі фінансів, банківської справи та страхування;

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-практичних конференціях студентів за результатами технологічних практик по напрямках підготовки «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів». У публікаціях висвітлено досвід практичної роботи суб'єктів підприємницької діяльності, зокрема аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних установ, банків, страхових компаній тощо залежно тематичної спрямованості та видів виробничих практик, які проходять здобувачів вищої освіти за освітньо-професійними програмами: облік і оподаткування, фінанси, банківська справа та страхування першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів.

Секція 2. «Освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування»

ВАСИЛЕНКО Анастасія, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Бакалавр»

КРАСНІКОВА Оксана, к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: СУТНІСТЬ ТА МЕТОДИ ОЦІНКИ

В сучасних умовах розвитку ринкового середовища *фінансова стійкість* набуває все більш важливого значення.

Фінансова стійкість підприємства - це такий фінансовий стан підприємства, який є стабільний, забезпечений високою часткою власного капіталу в загальній сумі використовуваних фінансових засобів. Вона характеризує ступінь фінансової незалежності підприємства, щодо використання і володіння свого майна [1].

Аналіз фінансової стійкості підприємства є найважливішим етапом оцінки його діяльності і фінансово-економічного благополуччя, він також відображає результати його поточного, фінансового і інвестиційного розвитку. Містить необхідну інформацію для інвесторів, а також характеризує здатність підприємства відповідати за своїми зобов'язаннями і боргами та нарощувати свій економічний потенціал.

Особливе місце в аналізі займає коефіцієнтний метод оцінки фінансової стійкості. Він є найбільш ефективним і разом із тим самим проблемним. Економічна ефективність коефіцієнтів пов'язана з тим, що вони найбільш точно дозволяють визначити слабкі й сильні сторони діяльності підприємства, проблеми, які потребують подальшого дослідження, та виявити основні напрями динаміки показників і ступінь впливу чинників на зміну результативного показника.

Важливого значення в аналізі фінансової стійкості підприємства набуло використання абсолютних показників: позикового капіталу та величини власного капіталу, коштів, активів, дебіторської та кредиторської заборгованості, прибутку, а також абсолютних показників, що розраховуються на основі звітності, таких, як чисті активи, власні оборотні кошти, показники забезпеченості запасів власними оборотними коштами, величина стійких пасивів.

Абсолютні показники фінансової стійкості відображають можливість і доступність витрат з резерву підприємства, які утворюються з джерел формування за їх допомогою.

Існує на даний момент три показники, що характеризують джерела формування витрат і запасів:

Наявність власних коштів - це різниця між необоротними активами та власним капіталом підприємства.

Наявність довгострокових позик та власних коштів - визначається збільшенням попереднього показника на суму довгострокових зобов'язань.

Наявність загальних коштів - визначається збільшенням попереднього показника на суму короткострокових кредитів банків.

Особливе місце в аналізі займає коефіцієнтний метод оцінки фінансової стійкості. Він є найбільш ефективним і проблемним. Економічна ефективність коефіцієнтів пов'язана з тим, що вони найбільш точно дозволяють визначити слабкі й сильні сторони діяльності підприємства, проблеми, які потребують подальшого дослідження, та виявити основні напрями динаміки показників і ступінь впливу чинників на зміну результативного показника [2].

Разом із тим існує безліч проблем, пов'язаних із використанням і інтерпретацією коефіцієнтів, розрахованих на базі фінансової звітності. Так, якісне значення їх залежить від надійності та порівняння показників, що беруть участь у розрахунку. На числове значення коефіцієнтів впливає і використання альтернативних методів обліку [3].

До складу системи оцінних показників, слід віднести показники платоспроможності, прибутковості (рентабельності), стану та структури капіталу, стану основних й оборотних засобів, комерційної активності підприємства (оборотності активів), ліквідності активів.

Аналіз стану фінансової стійкості підприємства можна відобразити за наступними напрямками:

- розрахунок якісних та кількісних показників фінансової стійкості підприємства;
- порівняння окремих розрахункових показників, що характеризують фінансову стійкість, із рекомендованими нормативними показниками;
- визначення тенденцій зміни розрахункових показників фінансової стійкості підприємства (просторово-часовий аналіз);
- оцінка фінансової стійкості підприємства на момент (визначену дату) і в середньому за період з урахуванням впливу чинників;
- аналіз та оцінка перспектив розвитку підприємства на базі проведення прогнозного аналізу фінансових коефіцієнтів.

Процес забезпечення фінансової стійкості має бути націлений на мінімізацію негативного впливу зовнішнього та внутрішнього середовища на діяльність підприємства; створення передумов ефективної реалізації запланованих дій.

Отже, з метою своєчасного виявлення рівня незалежності підприємства від зовнішніх факторів, необхідно для всіх господарюючих суб'єктів проводити аналіз фінансової стійкості за допомогою всієї системи показників.

Список використаних джерел:

1. Недосекін С. В., Іванов М. А. Фінансовий стан підприємства: сутність та організація в сучасних умовах. Вісник РГАЗУ. 2011. Частина 1. URL: <http://www.rgazu.ru/db/ vestnic/2011% 281% 29/economics/020.pdf>
2. Процьвів О. Особливості фінансової стратегії щодо подолання кризового стану підприємств. Державний інформ. бюлетень про приватизацію. 2007.
3. Терещенко О. О. Антикризове фінансове управління на підприємстві : монографія. К. : КНЕУ, 2006.